

# NARODNI LIST

Izhaja vsak četrtek; ako je ta dan praznik, pa dan poprej. Vse pošiljatve (dopisi, reklamacije, vprašanja itd.) je pošiljati na naslov: „Narodni List“ v Celju. Reklamacije so poštnine proste. — Uredništvo: Rotovška cesta šte. 3.

„Narodni List“ stane za celo leto 4 K, za pol leta 2 K, za četrt leta 1 K. Za Ameriko in druge dežele na leto 5 K 60 v. Naročnina se plačuje vnaprej. Posamezna številka stane 10 vinarjev.

Oglasi se računijo po 16 vinarjev ena petit vrsta. — Pri večkratnih objavah znaten popust po dogovoru. Pristojbine za oglase je plačevati po pošti na naslov: „Narodni List“ v Celju.

## Riba pri glavi smrdi.

Vodje Vseslovenske Ljudske Stranke in gospodična Kamila Theimer.

Znano je, da se je duhovniška ali klerikalna stranka na Slovenskem najprej ustanovila in okrepila na Kranjskem. Pod vodstvom škofa dr. Jegliča, bogoslovskega profesorja dr. Kreka in častihlepnega odvetnika dr. Šušteršiča je z vsemi, tudi najbolj umazanimi sredstvi političnega boja deloma izrinila narodno napredno stranko z dežele v mesta in dobila po dolgem boju tudi deželno upravo na Kranjskem popolnoma v roke. Da bi se ljudstvu prikupila, je delala z velikimi besedami in obljubami, sumničila vsakogar, kdor se ji je vpiral, kot sovražnika cerkve in vere in trdila, da so naprednjaki največji škodljivci ljudstva, da so sami sebičneži, srčno in umsko docela pokvarjeni ljudje, ki delajo tudi ugledu našega naroda na zunaj največjo škodo. S to kranjsko duhovniško stranko, ki si je nadela lepo in vabljivo zvoneče ime Slovenska ljudska stranka, so se združili tudi naši štajerski klerikalci v Vseslovensko ljudsko stranko. Vodje naših štajerskih klerikalcev, ki se tudi radi nazivajo Kmečko zvezo ali slovensko ljudsko stranko, so prišli v večno večjo politično in gospodarsko odvisnost od dr. Jegliča, dr. Kreka in dr. Šušteršiča; dr. Šušteršič je postal načelnik vseslovenske ljudske stranke, postal je načelnik združitve slovenskih klerikalnih poslancev v dunajskem državnem zboru in ker ima za seboj največjo stranko na Slovenskem in se mu brezpogojno pokori največ slovenskih državnozbornih poslancev, predstavlja na zunaj zastopnika slovenskega naroda. O njegovem delu in značaju se je slišalo doslej ravno tako malo dobrega kakor o njegovem pomagaču dr. Kreku. Zadnji čas pa je nastopila neka dunajska gospodična Kamila Theimer, ki je živela na Dunaju v jako ozkem prijateljstvu z dr. Krekom in bila bojda določena za ženo postarnega klerikalnega drž. poslanca Povšeta, z novimi, za dr. Šušteršiča policično kakor zasebno naravnost uničevalnimi razkritji v „Slov. Narodu.“ Jedro teh razkritij mora biti znano tudi širšim našim kmečkim krogom, da bodo uvideli, kaki ljudje imajo po zaslugi duhovniškega političnega nasilstva prvo besedo na Slovenskem. Ta Kamila Theimer si je nabrala podatke za svoja razkritja deloma že na Dunaju od dr. Kreka, ki jo je skozi poldrugo leto skoro vsak dan obiskal, deloma pa za svojega bivanja v ljubljanskem Marijanišču, kjer bi naj osnovala po nalogu poljedelskega ministerstva gospodinjstvo šolo.

Ako preidemo to, kar pripoveduje Theimerica o Krekovem „kavalirstvu“, dalje o raznih, ne posebno priporočljivih lastnostih gospe dr. Šušteršičeve, ostane dvoje zanimivih dejstev, kako je postal dr. Šušteršič deželni glavar kranjski in kako je prišel do svojega milijonskega premoženja.

Ko je prisilila klerikalna stranka prejšnjega klerikalnega kranjskega deželnega glavarja, da je odstopil, so se vsi njeni vodje trgali za masno korito. V poučenih krogih je bilo znano, da hrepeni najbolj po tem častnem mestu dr. Šušteršič, oziroma njegova gospa. Dr. Krek kot fiktivni vodja stranke pa je zastopal stališče, da se mesto deželnega glavarja ne da združiti z državnozbornim mandatom. Ker pa Krek ni hotel zgubiti svojega kolega na Dunaju, ali pa morda tudi zato, ker ne mara gospe Šušteršičeve, je bil za to, da

postane deželni glavar Povše. To Krekovo mnenje je bila tudi želja vlade, koje kandidat je bil Povše. To pa ni bilo povšeč Šušteršiču in ker politični poštenjakovič ni naravnost nič dosegel, je krenil v stransko ulico. Šel je kot vodja stranke k ministerskemu predsedniku Stürgkhu ter mu obljubil — kot protinslugo, ako postane deželni glavar, da se njegova stranka prelevi iz opozicijske v vladno in da bo enkrat za vselej prenehala z obstrukcijo. Grof Stürgkh je to ponudbo tem lažje sprejel, ker mu je Šušteršič natvezil, da Povše nima vpliva v stranki in da v stranki tudi ne bo imel opore. Poleg tega je lanciral Šušteršič v „Reichsposti“ in drugih mu prijaznih listih vesti, da je Povše prestar in fizično preslaboten za to mesto. Ko je dospel domov, je o tej zadevi pravil Kreku ter mu natvezil, da ga je ministerski predsednik s povzdignjenimi rokami prosil naj prevzame težak posel kranjskega deželnega glavarja. Tej nujni prošnji ministerskega predsednika se ni mogel dalje ustavljati. (Res, kdo bo povzdignjenim rokam ministerskega predsednika kaj odrekel.) O tej lumpariji je Krek izvedel slučajno. Ko je grof Stürgkh izvedel o Šušteršičevi resnicoljubnosti, je v svoji nevolji pravil o tem vit. Pogačniku, ki je seveda tekel takoj h Kreku ter mu naznanil to novico. Ko so kasneje zbrovale delegacije v Budimpešti in se je dr. Šušteršič kar topil same lojalnosti, so slovenski klerikalni poslanci v dunajskem državnem zboru obstruirali državne potrebe. Grof Stürgkh je torej stopil do Šušteršiča in zahteval izpolnitev dane obljube. To obljubo pa Šušteršič ni mogel izpolniti, ker se na Dunaju po Krekovi komandi niso prav nič brigali za Šušteršičeve ukaze. Šušteršič je hotel osebno ozmerjati svoje tovariše ter se odpeljal na Dunaj. A pri posvetovanju v hotelu Hammerand, kjer ložira dr. J. E. Krek v svoji znani kranjsko-duhovniški skromnosti, se ni sklenilo, da se obstrukcija ustavi, ampak da naj odloži dr. Šušteršič svoje mesto kot načelnik kluba. To se je tudi zgodilo in še le v sedanjem zasedanju je postal dr. Šušteršič zopet načelnik kluba.

Tako sramotno ulogo igrajo v lastno korist možje, ki jih naši duhovniki ne morejo dovolj navhaliti kot odločne bojovnike za pravice slovenskega naroda napram vladi. Ravno tako lepo pa je tudi poglavje, kako si je pridobil dr. Šušteršič svoje bogastvo. V tem oziru je objavila gospodična Theimer v sobotni številki „Slovenskega Naroda“ podpisan članek, v katerem opisuje, kako se gosti voditelj revnih kranjskih in štajerskih kmetov v ljubljanskem deželnem dvorcu z najbolj izbranimi slaščicami iz celega avstrijskega juga in pri tem mirno pozablja na svojo kupčijo z žlindro in na razprodajanje kmečkih posestev. Članek se konča dobesedno sledeče: „Pred vso javnostjo Vas vprašam, moj deželni glavar na Kranjskem, ali ste denarje, s katerih srečnim vporabljanjem ste si v kratkih letih pridobili znatno premoženje, svoj čas vzeli iz lastnega žepa ali ste se jih v ta plemeniti namen le izposodili iz blagajne „Ljudske posojilnice“, vprašam Vas dalje, moj deželni glavar na Kranjskem, po zvezi med odvetniškim delovanjem dr. Ivana Šušteršiča in delovanjem načelnika „Ljudske posojilnice“, istim dr. Ivanom Šušteršičem. Jaz, kakor javnost s.o. radovedni zvedeti nekaj natančnejšega o tem in bi tudi silno radi vedli kako je s tistimi kronicami, ki ste jih pri vsaki še tako malenkostni

denarni kupčiji profitirali za posredovanje svoje pisarne. Torej moj gospod deželni glavar na Kranjskem, kako je z vsemi temi stvarmi? Pričakujem in pozivljam vas, gospod dr. Iv. Šušteršič, minister in ekselencia in spe i. t. d. itd., da me za te žaljive trditve pokličete pred sodišče, da dobim vroče zaželjeno priliko strmečemu svetu dokazati, da deželni glavar na Kranjskem, junak lanskega evharističnega kongresa, miljenec in prijatelj cerkvenih knezov, ki so ga člani cesarske hiše in druge visoke in najvišje osebe, nepoznavajoč razmer, opetovano odklikovale z odgovori, ni samo v vsakem oziru nevreden, da stoji na čelu deželne uprave, marveč še te pravice nima, da bi stisnil roko najpriprostejšemu kmetu te dežele, samo če je ta žuljeva roka čista. — In ta dokaz, gospod deželni glavar, bom jaz doprinesla in nič, pa že prav nič vam ne bo popomagalo, če boste po svoji navadi tudi tokrat poskusili na te, jako precizne stvarne obdolžitve odgovoriti namesto s stvarnimi navedbami z žalitvami. To pot so vsi izhodi zaprti in ura dobro zasluženega obračuna je udarila. Prisilila vas bom v sodno dvorano in naprej Vam povem, da jo zapustite samo kot politični mrlič, kvečjemu če se prej prostovoljno umaknete.“

Gotovo si bode vsak sam napravil sliko, koliko spoštovanja je vredna stranka, ki ji načelnje tak mož. Kot Štajerci pa moramo obžalovati sedno, edino popolnoma slovensko kronovino Kranjsko, da se „ponaša“ s takim deželnim glavarjem. Mi si ne moremo misliti, kako bi bil dr. Ivan Šušteršič po vsem tem mogoč na pr. v častivrednem deželnem dvorcu vojvodine Štajerske in si tudi ne moremo misliti, da bi kdo drugi kot dr. Šušteršič na svojem mesu še vstrajal. Eđinega deželnega glavarja imamo Slovenci in še ta je — dr. Šušteršič!

## Konec balkanske vojske.

Londonski mir.

V petek, dne 30. maja 1913 je bil podpisan v Londonu med zastopniki balkanskih zveznih držav in Turčijo začasni mir, čegar pogoji pa ostanejo tudi pri konečni mirovni pogodbi neizpremenjeni. Bil je to slovesen in pretresljiv trenutek: balkanski Slovani so osvobodili po krvavi, a zmagoviti vojni svoje brate izpod turškega jarma, gospodstvo Turkov na Balkanu je po 500 letih trpljenja in muke kristjanov končano. Zato je rekel Madjarov, drugi bulgarski zastopnik pri mirovni pogajanjih v Londonu: Podpis te pogodbe s Turčijo je za me svet obred, ker se je moja mladostna želja uresničila. Srečno je postavljen mejnik najvažnejše dobe v zgodovini bulgarskega naroda. Vsi zastopniki balkanskih držav so si shranili peresa, s katerimi so podpisali mir.

Morda je na mestu kratek pregled ravnokar dokončane balkanske vojske. 30. septembra 1912 so odredile Bulgarija, Srbija in Grška mobilizacijo svojih armad in dan kasneje tudi Črna gora; ta je pa zato prva napovedala dne 8. oktobra Turčiji vojsko in dne 9. oktobra je sprožil črnogorski princ Peter prvi proti Turkom. Dne 17. oktobra so napovedale tudi ostale države Turčiji vojno. Črnogorci so med tem že dosegli lepe zmage pri Tuziju in oddelki njihove armade so na severu in jugu Skaderskega jezera, dalje prot

Podružnica LJUBLJANSKE  
KREDITNE BANKE, CELJE  
Graška cesta (v hiši g. Kolenca)

obrestuje

vloge

na hranilne knjižice po 4<sup>3</sup>/<sub>4</sub>%

na tekoči račun brez odpovedi po 5% čistih

na tekoči račun z odpovedjo po 5<sup>1</sup>/<sub>2</sub>%

od dneva vloge do dneva dviga.







kakor župan Pavlinič etc, od teh svinjskih hand-lerjev in ormoških mešetarjev za nos voditi, to je od sile in prav žalostno za zafurane lopersiške razmere. Skrajni čas bi bil, da bi zavedni ljudje enkrat pošteno pometli lopersiško nemškutarijo. Prepričani smo, da bodo nepozvani in neljubi nemškutarski gostje dne 15. junija 1913 tako žalostno odšli, kakor so prišli in spoznali, da slovensko tla niso torišče za vsenemško divjaško in prostaško hujskanje. Na svidenje bratci. Heil Schlauch!

**Budimpešta.** Ogrski državni poslanec Deš je imenoval ogrskega ministerskega predsednika Lukača „največjega panamista (t. j. sleparja) na Ogrskem“. Pred sodiščem se mu je posrečil za to trditev dokaz resnice in je bil oproščen. Na to je Lukač s celim svojim ministerstvom odstopil.

## Dabimo na občni zbor Narodne založbe v Celju

registrovane zadruga z omejeno zavezo ki se vrši v nedeljo, dne 15. junija ob 10. uri dopoldne v vrtni sobi gostilne „pri zvezdi“ v Celju.

Dnevni red:

1. Poročilo o poslovnem letu 1912.
2. Računski zaključek in bilanca za l. 1912.
3. Poročilo nadzorstva.
4. Čitanje revizijskega poročila Zadruga Zveze.
5. Volitev načelnikstva in nadzorstva.
6. Slučajnosti.

V Celju, dne 4. junija 1913.

Miloš Stibler  
t. č. načelnik.

Dr. Janko Serneč  
t. č. nač. namestnik.

### Loterijske številke.

Linc, dne 31. maja 1913: 55, 5, 4, 43, 89.  
Trst, „ 4. junija „ 66, 60, 15, 30, 24.

## Najsrčnejšo zahvalo

izrekamo p. n. duhovništvu, občanom in požarni brambi za požrtvovalno pomoč pri požaru dne 25. t. m., da se ni ogenj razširil.

313 1 **Lenard-ovi** v Rajhenburgu.

Proda se pod zelo ugodnimi pogoji iz proste roke vsled starosti lastnice krasna

### ново zidana hiša

za stranke (visoko pritličje). Leži tik Westnove tovarne v Gaberju. V hiši se nahaja 8 stanovanj s pritiki, 4 vel. kleti. Zraven velik vrt in krasno stavbišče. Cena in podrobnosti se izvedo pri gosp. **Matezek, trgovina v Gaberju pri Celju.**

311 4-1

## Lepa hiša,

ležeča tik ob cesti na Spod. Hudinji št. 45 s 5 sobami ter drugimi pripadajočimi prostori, z lepim vrtom, s stavbeno parcelo po ceni na prodaj. 312 3-1

### POZOR! 50.000 parov čevljev! 4 pari samo 9 kron. 305

Ker je več velikih tovarn ustavilo plačila, sem dobil nalogo, razprodati veliko zalogo čevljev globoko pod izdelovalno ceno. Zato prodam vsakomur 2 para moških in 2 para ženskih čoljev, rujavo ali črno usnje, galoširane, dobro okovane, jako elegantne, najnovjše fasona, velikost po št. Vsi 4 pari stanejo K 9.—. Pošlje po povzetju S. Urbach, razpošiljalna šolnjev, Krakov, št. 8. Zamenja se lahko ali pa denar nazaj.

## Zahvala.

Za vse dokaze sožalja in za vse darovane vence povodom smrti našega ljubega dobrega soproga, očeta oz. starega očeta gospoda

### Martina Karba

sedlarja in posestnika v Ljutomeru se vsem iz srca zahvalujemo.

**Alojzija, žena.**

Rihard, Ernest, Angela in Milka  
otroci.

316 1

V Ljutomeru 4. junija 1913.

## Mala oznanila.

Vsaka masno tiskana beseda stane 10 vin., navadno tiskane pa po 6 vin. Znesek se mora vpslati vnaprej, ker se sicer inserat ne priobči.

**Aparat za valenje K — 45** vali boljše ko vsaka kokoš. Zastoj na poskušajo. G. Mücke, Pottendorf 161 pri Dunaju. Stotine priporočil in spričeval iz cele države gratis in franko. 78 10 4

### Priden učenec

iz dobre hiše in dobrimi šolskimi spričevali, se sprejme v trgovino mešanega blaga pri Iv. Traun, trgovcu na Ptujski Gori; prednost imajo in na krajšo učno dobo tisti, katero imajo kako gimnazijo ali realko in pa oni, kateri so se že kje učili. 281 3-3

### Lepo posestvo

za živinorejo, z velikimi sadovnjaki, pri Št. Jurju ob juž. žel., meri 41 oralov, dobro ohranjena hiša in gospodarska poslopja, je z ali brez živine takoj po ceni na prodaj. — Vpraša se pri lastniku: Janezu Brečko, Štore. 282 3-3

### Potnik

ki obiskuje z drugimi predmeti tudi trgovce na deželi. se išče proti dobri proviziji za jedilno in namizno olje. Ponudbe z referencami na Rodolfo Ghemitz, Trst, via Lazaretto vecchio 9.

### Iščem

## šivilje

za šivanje kril in jopic.

Sprejem tudi 2 učenki takoj.

**Viljemina Gall,** 310 2-1

Celje, Kolodvorska cesta 8, vogal Špitalske ul.

## Naznanilo in priporočilo.

Čast nam je naznaniti, da smo svoj glavni zastop v Celju spopolnili tako, da ga vodita odslej skupno gg. **Ivan Likar in Vekoslav Spindler.**

Pisarna se nahaja kakor doslej na Grabnu št. 7 v Celju in se naj vsak v vseh zadevah življenjskega, požarnega, vlomskega zavarovanja in zavarovanja proti razbitju zrcalnih šip obrača bodisi na imenovana gosпода bodisi naravnost na naslov: **Glavni zastop banke „Slavije“ v Celju Graben 7.**

Opozorjamo, da je banka „Slavija“ danes največji slovanski zavarovalni zavod in ena največjih zavarovalnic sploh ter prevzema vsa zavarovanja pod jako ugodnimi pogoji. „Slavija“ žrtvuje ogromne svote v narodne namene, zato ravna protinarodno, kdor se da zavarovati pri tujih zavodih.

V LJUBLJANI, dne 31. maja 1913.

308 1

## Generalni zastop banke „Slavije“ v Ljubljani.

## Zahvala.

Ob smrti našega ljubljenelega soproga, očeta, brata, svaka itd. gospoda

### Ivana Kočever

nam je došlo toliko izrazov sožalja in tolažbe, da se ne moremo zahvaliti vsakemu posebej. Zahvaljujemo se tem potom vsem sorodnikom, znanec in prijatelj, ki so v težkih urah žalosti z nami čutili. Zlasti pa se zahvaljujemo veleč. g. dr. J. Spešiču za požrtvovalno zdravniško pomoč, velečastiti domači duhovščini, g. župniku Tkalcu v Mihaljcu, preblagorodnemu g. c. kr. okrajnemu glavarju dr. E. Netolicka, gosp. dr. Žizku kot zastopniku okrajnega zastopa ormoškega, županstvu trga Središče, zastopnikom krajnega šolskega sveta središkega, g. dr. Fermevcu kot zastopniku narodnih društev v Ptuj, zastopnikom učiteljskega društva ormoškega okraja, g. dr. Sernca kot zastopniku narodnih društev v Ormožu, slavnemu domačemu učitelstvu in šolski mladini; tukajšnji požarni brambi, veteranskemu in bojnemu društvu, in „Sokolu“, nadalje vsem zastopnikom ostalih korporacij iz Središča in okolice. Zahvaljujemo se pevskega zbora za do srca segajoče žalostinke in gg. Kolariču Ivanu in nadučitelju Kosi Anton za ginljive besede ob odprtem grobu. Končno se zahvaljujemo vsem, kateri so prihiti od daleč in blizu izkazat blagemu pokojnemu zadnjo čast.

V SREDIŠČU, dne 3. junija 1913.

**Žalujoči ostali.**



Julijana Kočever roj. Šinko naznanja s potrjim srcem v svojem in v imenu svojih otrok Marije Mikl, roj. Kočever, Franc in Ivana Kočever, vnukinje Marte Mikl ter snaha Ane Kočever, roj. Ilger vsem sorodnikom, prijateljem in znanec žalostno vest, da je gosp.

### Ivan Kočever

Imajitelj zlatega zaslužnega križa, bivši deželni poslanec in središki večletni župan, podnačelnik okrajnega zastopa ormoškega, častni načelnik gasilnega društva, član ptujkega in središkega veteranskega in bojnega društva, podnačelnik hranilnice in posojilnice središke itd. itd.

danes dne 30. maja 1913 ob pol 10. uri zvečer po dolgi in mučni bolezni, previden s sv. zakramenti v 55. letu svoje starosti mirno v Gospodu zaspal.

Pogreb nepozabnega preblagega rajnega se vrši v nedeljo dne 1. junija ob 3. uri popoldne od hiše žalosti.

Sv. maše zadušnice se bodo brale v pondeljek ob 7. uri v župnijski cerkvi.

SREDIŠČE, dne 30. maja 1913.

315 1

**Žalujoči ostali.**

## Pozor! Pozor! 50000 parov čevljev samo za 8 K.

Zasadni ustavitve plačil več velikih tovarn sem dobil naročilo, "prodati veliko zalogo čevljev globoko pod izdelovalno ceno. Prodajam torej vsakomur 2 para moških in 2 para ženskih čevljev na vez, usnje rujava in črna, galoširano, močno požrebiljane, jako elegantne, najnovejša fazona, velikost po številki. Vsi štirje pari stanejo samo 8 kron. —

Posilja po povzetju 306 1

**A. Gelb**, trgovina s čevlji, **Krakov**, E. 87.

Zamenja se lahko, ali se pa vrne denar.

## Rabim hmeljarja,

ki se ume na splošna obdelovanja hmelja, bodisi pri obrezovanju spomladi, oskrbi čez leto in pri sušenju. Mora biti umen tudi v ostalem kmetijstvu. Služba stalna. Nastop takoj ali pozneje. Plača po dogovoru. Dopise na **Franjo Žagar, Markovec, p. Staritrq pri Rakeku**. 297 3-2

## Iščem učenko

slovenskega in nemškega jezika in pisave zmožno. Vstop takoj. Naslov pove uredništvo tega lista. 304 8-2

## V najem se odda ali prodaja

novozgrajeni

## Planinski dom

s trgovino in gostilno v Doliču. Leži tik okrajne ceste, dvajset minut od železniške postaje na najlepšem prostoru. Lokali so krasni in veliki. Zglasiti se je v šoli v Doliču, pošta Mislinje. 295 3-2

## Steckenpferd-bay-rum

**Bergmann & Co., Dečin n. L. (Tetschen a. E.)**

ostane slejkoprej najboljša voda za glavo, za umno negovanje las, zabranjuje tvorbo luskin, predčasno osivelost in izpadanje las in krepi lasne korenine. Mnogoštevilna priznanja! V steklenicah po 2 K in 4 K se dobi v vseh lekarnah, drogerijah, parfimerijah in brivnicah. 148 20-8

## Hiša z gostilno in prostori za slaščičarno

se prodaja v lepem trgu na Spodnjem Štajerskem. Kupci s precejšnjim premoženjem se naj pismeno ali ustmeno oglašajo v našem uredništvu. —2

## Prodaja se hiša z gostilno

žganjetočem in s trgovino z mešanim blagom, pol ure od velikega mesta na Spod. Štajerskem. Zraven hiše so svinjski hlevi in drvarnica, vrt in njiva. Pod hišo sta dve obokani kleti. Cena 16.000 K. Prodaja se zraven tudi **vinogradno posestvo** z viničarijo, prešo, pašnikom in lesom. Skupaj s tem je cena za vse 22.000 K. Polovico je izplačati takoj, drugo po dogovoru. Vpraša se v uredništvu „Nar. Lista“. 298 2-2

Od leta 1878! Pevsod priznana domača sredstva!

Pri večjih naročilih znatni popusti v cenah!

Lekarnarja **A. THIERRY**-ja **BALZAM**

edino pristen z zeleno usmiljeno sestro kot varstveno znamko. 149 15-15 Oblasstveno varovan.



Mein echter Balsam  
der Schilddrüse-Krankheiten  
A. Thierry in Pragrad  
bei Kollin-Sauerbrunn

Vsako ponarejanje, posnemanje in prodaja kakega drugega balzama podobnimi znamkami se sodnijsko preganja in strogo kaznuje. Nedosežnega uspeha pri vseh boleznih na dihalih, pri kašlju, hripavosti, žrelnem kataru, pri bolečinah v prsih, pri pljučnih boleznih, posebno pri influenci, pri želodčnih boleznih, pri vnetju jeter in vranice, pri slabem teku in slabi prebavi, pri zaprtju, pri zobobolu in ustnih boleznih, pri trganju po udih, pri opeklinah in izpuščajih itd. — 12 malih, ali 6 dvojnih steklenic, ali 1 velika specij. steklenica K 5'60.

Lekarnarja **A. Thierry** - a edino pristno centifolijso-kmazilo

je zanesljivo in najgotovjše učinka pri ranah, oteklinah, poškodbah, vnetjih, tvorih, odstranjuje vse tuje snovi iz telesa in radi tega dostikrat napravi operacijo nepotrebno. Zdravilnega učinka tudi pri starih ranah itd. — 2 dozi staneta K 3'00.

Narodi se: Lekarna k angelju varihu, **Adolf Thierry** v Pragradi pri Rogaton. Dobi se v večini lekarn. — Na debelo v medicinskih drogerijah.

## Zdravilišče z vodo in elektriko

po sistemu prof. Winternitza in po Kneippovem last sl. in kralj. pov. trga **KRAPINE** v **Krapini** Odprto od 1. aprila do 1. dec.

Srednje blago podnebje; mesto je obkroženo od izrastkov štajerskih Alp, bogato na krasotah narave, kaže gledalcu bajne prizore. Bolnikom so na razpolago tople, marmorne in kopeli z ogljikovo kislino, masaža, električno zdravljenje, parne, peščene in solne kopelji itd. Sedaj je zdravilišče pod upravo izkušenih zdravnikov hidropatov, ki so se priučili zdravilne metode pri **prof. Winternitzu** na Dunaju ter skoz dalje časa v Wörishofenu. Oskrba poceni, stanovanj dovolj: glede teh se treba obrniti na **kopališčno upravo**. 302 15-1

## Darujte za „Nar. sklad!“

88 Gradbena, kulturnotehnična in zemljemerska pisarna 88  
**Ing. J. Skoberne & Ing. D. Gustinčič**

Telefon 16.31. Trst, Via Zonta 9. Telefon 16.31.

Konstruktivna, podjetniška in izvedeniška pisarna za vsa v gradbeno, kulturnotehnično in zemljemersko stroko spadajoča dela, kakor n. pr.: izvršitev del in načrtov za ceste, mostove, železnice, vodovode, uravnave voda, osuševanja in namakanja poljedelskih zemljišč, izdelovanje geometrijskih načrtov za zemljeknjižne odpise in prepise delitve skupnih zemljišč, ponovitve meja itd. Tehnična izvedeniška mnenja in nasveti. Cenitve zemljišč in drugih tehničnih predmetov. Vedno točna izvršitev! 301 5-2



## Konrad Rosenbauer & Kneitschel

tovarna gasilnega orodja v LINCUNA DONAVL. — Prva tovarna v Avstriji, katera izdeluje BENCINMOTORNE TURBINSKE BRIZGALNICE.

Novosti! Model 1913. Novosti!  
BENCINMOTORNA BRIZGALNICA „MARKA LINC“.

Po pogonu avtomat čno delovanje! Strojni nepotreben! Najnovejša iznajdba — patent prijavljen. — Priporočam vse vrste voznih brizgalnic in patent-Kobensmalko „TRIUMF“. Mehanične lestve, čelade, pasove, sekirice, čepice in vse ostale gasilske predmete, cevi najboljše vrste in sanitetne predmete. Ceniki in ponudbe za-stonj, obisk društev brezplačen. 108 12-8

Slavna štajerska gasilna društva pozor! Naše brizgalnice subvencionira slavni štajerski deželni odbor!

Z odličnim spoštovanjem **Konrad Rosenbauer** v Lincun.

**FR. SAMSA**, Zagreb, zastop. za vse juž. dežele.



# SINGER

„66“

šivalni stroj 20. stoletja

Kupujte samo v naših trgovinah ali po naših agentih.

**SINGER Co.**, akc. dr. za šivalne stroje

Celje, Graška c. 33; Maribor, Gosp. alica 32; Slov. Gradec, Glavni trg 46.

Svarilo pred zamenjavami! Vse od drugih trgovin za šivalne stroje pod imenom „Singer“ ponujani stroji so posneti po enem naših najstarejših sistemov, ki daleč zaostaja za našimi novimi sistemi šivalnih strojev v konstrukciji, uporabnosti in trpežnosti. 86 -6

Na vprašanja vedno zaželjeni odgovor.

Vzorci za vezenje, gačenje in šivanje gratis in franko.



## Nagrobne vence

v raznih velikostih in cenah s trakovi in brez trakov ima v zalogi

**Zvezna trgovina**  
(Goričar & Leskovšek)  
v Celju. 40 12-8

Naročila se izvršujejo z obratno pošto. — Brzjavni naslov:

**Zvezna trgovina,**  
(Goričar & Leskovšek, Celje

## vina in droženko

lastnega pridelka prodaja v poljubni množini  
Fr. Ferlinč v Šmarji pri Jelšah.

## Nova hiša

s 3 sobami, vežo, kuhinjo, lepo veliko vinsko kletjo, za 84 hektolitrov vinske posode, velika preša, stroji za grozdje mleti, 2 škropilnice za trnje, 1 gospodarsko poslopje, novi svinjak s tremi štalami, novi bučelnjak (bučele so na okvirjih), veliki novi vrt pri hiši, blizu hiše brajda, na kojih se pridelava v dobrih letih od 6-9 polovnjakov vina, (vino se je skozi 7 let točilo pod vejo), sadonosno drevje katero da okoli 4 polovnjake sadjevca, travnik, 2 njive, gozdič, vse ena parcela, cena 7500 kron, 3000 kron je vknjiženega, drugo je takoj za izplačati, 1/4 ure od tovarne, postaje na Štarih, Laška vas št. 88. 290 3-3

## Pozor!

Kdor hoče priti poceni v Ameriko, naj se obrne zaupno na mene. Vsakomur dam natančna pojasnila 187-13

A. Gruden, Geestemünde (Bremerhaven).



Najboljše in najmoderneje suknjo za moške in volneno za ženske obleke razpošilja najceneje

Jugoslovanska razpošiljalna R. Stermecki, Celje št. 303

Vzorci in cenik čez tisoč stvari s slikami poštne prosto

## Maslo

malisno štupo, suhe gobe, vinski kamen, med v satovju, satovje, vosek, jabolka namizna in hruške za mošt, fižol, oves, pšenico, ječmen, bučne peške, koruzno slamo, smrekove storže, želod, krompir, sploh vse deželne pridelke, kakor tudi petrolejske in oljate sode ter močnate, solne in otrobne vreče kupi vsako množino veletrgovina Anton Kolenc, Celje, Graška cesta 22. 18 35-23

Najsigurnejše sredstvo proti „PERONOSPORI“ je

**FORHIN** večkrat izboljšana bordeleška mešanica v gotovem stanju. Ostane celo na mokrem listju. Se lahko rabi pri vsaki rosi. Ne ostane nič na dnu

Nešteto priznanih pisem.

Sadjerejci in vinogradniki rabite v lastnem interesu bakreno žvepleni prah proti strupeni rosi, bagel zoper kiseljaka, kalifornski lug proti škodljivcem sadnega drevja, goseničji lim zoper pednjača itd. Laurino za pokončavanje škodljivcev po letu, lauril karbolneum po zimi, lauril drevesni vosel za požlahtnenje, ihneumin za nežne cvetlice, nikotin-kvasia-izvleček za škropljenje drevesnic, topomor zoper poljske miši, pampil zoper ose in žuželke. Zahtevajte obširni popis in navodilo za rabo gratis in franko od glavnega zastopstva „FORHINA“, tovarna za orodje za škropljenje vinogradov KONSTANTIN ZIFFER, Dunaj, 100 XIX. Gatterburgh. 23. 30-17



Stanovanje, 3 sobe in kuhinja, se odda s 1. junijem 1913 v Celju, Dolgo polje 1.



## Kmetovalci

proč z gepljem!  
Prizanašajte svoji dragoceni živini!

Prihranite denar in mnogo jeze z nakupom

Lister-jevega originalnega angleškega bencin-motorja

ki je edini priprosti motor, ki teče brez pritožb.

Mala poraba kuriva

ugodno plačilo. 254 30-7

R. A. Lister & Co., d. z o. z., Wien III/2

Hintere Zollamtsstrasse 9.

Preprodajalci in agenti se iščejo!

## Čevlje

promenadne, lovske, telovadne, planske in sploh vse vrste izdeluje

## Adolf Bursik v Celju

Cena zmerne. Postrežba točna

Zdravilišče z žveplom.

Zdravilišče z žveplom.

## Varaždinske Toplice (Hrvaško).

Železniška in poštna postaja, telefon, brzjav.

Novo zdravilišče z električno razsvetljavo. — Staro znano radioaktivno zdravilišče z žveplom + 58° C jako priporočljivo proti protinu, revmatizmu, ischias itd. — Zdravljenje s pitno vodo pri boleznih v vratu, grlu, prahu, jetrah, želodcu in črevesnih boleznih. — Električna masaža. — Biatne in solne kopeli. — Odprto celo leto. — Moderna oprema. — Novi hotel. — Krasna okolica. — Vojaška godba. — Prospekte pošilja gratis. — Zdravnik dr. J. Lohert.

## Razpošiljalna zaloga dalmatinskih vin

Glavni trg 8 **CELJE** Glavni trg 8

ima v svoji zalogi vsakovrstna najboljša vina, ter prodaja na debelo in drobno.

Zahtevajte cenik!

232 13-9

Zahtevajte cenik!



Svoji k svojim

Največja trgovina in velikanska zaloga ur, zlatnine, srebrnine, verig, uhanov, zaponk, priveskov, prstanov z demanti, brilanti in drugimi kamni. 66 50-21

Za ženine in nevestice poročne zlate prstane ter ženitovanjska darila po najnižjih cenah. ZALOGA očal, naočnikov, daljnogledov itd.

Naročite cenike! Zastonj! Poštne prosto!

**R. Salmič, Celje, Narodni dom**

## Novosti

77 49-19

za letne ženske in moške obleke, kakor moderni krepon, delen, etamin, štikani batisti, zefir i. t. d. priporočila s solidno in točno postrežbo velika

narodna manufakturna trgovina

**Karol Vanič**

Narodni dom **CELJE** Narodni dom

Postrežba točna in solidna!

Razni vzorci na razpolago!

## SLIKAR IN PLESKAR

prevzame vsa dela dekoracijske, slikarske in pleskarske stroke, katera izvršuje solidno in po najnižjih cenah.

## MIHAEL DOBRAVC, CELJE

Gosposka ulica števil. 5.

46

51-22

## Uspešen boj

proti peronospori, škodljivcem sadnega drevja, krompirja in rastlin se doseže popolnoma z

MAYFARTH-ovo samotvorno škropilnico

„SYPHONIA“ 197 11-11

dalje specialno izdelovanje

vinskih in sadnih stiskalnic

„Herkules“

hidravličnih stiskalnic

mlinov za grozdje in sadje

kompletnih moštarnic itd.

dalje vse poljedelske stroje in orodja v najboljši izpeljavi

**Ph. Mayfarth & Co.,** Dunaj II. Taborstr. 71.

tovarna poljedelskih strojev

Frankfurt o. M.

Berolin

Pariz

Ilustriran bogat cenik št. 054 zastonj in franko.

Iščejo se zastopniki.



## Slikar in pleskar

prevzame vsa v svojo stroko spadajoča dela kakor slikanje sob, cerkev, gledaliških odrov, črkoslikarstvo na steklo, les itd. — Zmerne cene. — Priporoča se za obilna naročila. Svoji ksojnim!

**Viktor Bevc, Celje**

76 Graška cesta št. 43. 49-20

## Franc Strupi

Celje, Graška cesta

priporoča svojo bogato zalogo stekla, porcelana, svetilk, raznovrstnih šip itd. Najnižje cene.

Prevzete vse steklarskih del!

85 del! 52-23

Na debelo! Na drobno!

## Najboljši češki nakupni vir.



S. Benisch

Ceno posteljno perje:

1 kg sivega, dobrega, puljenega 2 K, boljšega 2 K 40 h; prima polbelega 2 K 80 h; belega 4 K; belega, puhastega 5 K 10 h; 1 kg velešnega,

snežnobelega, puljevega 6 K 40 h; 8 K; 1 kg puha, sivega 6 K; 7 K; belega, šnega 10 K, najfinjši prsi puh 12 K. — Kdor vzame 5 kg. 16 dobi franko. 26-23

### Zgotovljene postelje

iz gostonitega rdečega, modrega, belega ali rumenega nankinga, pernica, 180 cm dolga, 120 cm široka, s 2 zglavnikoma, vsak 80 cm dolg, 60 cm širok, napoljen s novim, sivim, jako stanovitnim puhastim posteljnim perjem 16 K; napol puh 20 K; puh 24 K; same pernice po 10 K, 12 K, 14 K, 16 K; zglavniki 3 K, 3 K 50 h, 4 K. — Pernice 200 cm dolge, 140 cm široke K 13—, K 14-70, K 17-80 in K 21—; zglavniki 90 cm dolgi, 70 cm široki K 4-50, K 5-20, K 5-70; podpernica iz močnega rižastega gradina, 180 cm dolga, 116 cm široka, K 12-80, K 14-80. Razpošiljanje po povzetju od 12 K naprej franko. Dovoljeno je zamenjati, za neugajoče se povrne denar.

S. Benisch v Dešenici, št. 773, Češko.

Bogato ilustrirani ceniki zastoj in fra...



Kdor hoče za 6 v kupiti škatljico, naj zahteva izključno svalčni papir

# 'Ottoman'

10 c

Radi poprave hiše in prenovljenja trgovine

## prodam

I izložbeno okno s kamenitim okvirom, 1 vrata in 3 okna z okviri po nizki ceni.

Ivan Ravnikar, trgovec v Celju.

## Goričar & Leskovšek, Celje

Graška ulica št. 7, podružnica Rotovška ulica št. 2.

Spomladna in poletna sezona: **Nahrbtniki (Rucksäcke)** v veliki izbiri po raznih cenah. **Čaše iz papirja in aluminija.** Za veselice: konfeti, serpentine, papirnati krožniki, servijete. **Lampijoni**, predmeti za šaljive pošte in srečolove. 89 52-23

**Tovarniška zaloga** šolskih in pisarniških potrebščin. **Lastna zaloga ljudskošolskih zvezkov in vseh tiskovin za urade.** **Nagrobni venci in traki.** **Dopisnice** Savinjskih planin in druge. **Zaloga različnega papirja.**

Solidno blago. Nizke cene. Točna postrežba.

## ZVEZNA TISKARNA V CELJU.

Tiskovine v moderni obliki so dandanes, kakor znano, potreba vsakega podjetja, ki hoče uspešno delovati, kajti tiskovine brez učinka romajo navadno vsled pomanjkanja časa neprečitane v koš. Sleherni, ki to upošteva in deluje v tem smislu, zamore vsak čas računati na dosežen uspeh, ker se prejemniku vsili nehote prepričanje, da deluje z vzornim podjetjem, katero se potrdi v vsakem oziru izvršiti naročilo skrajno natančno in z namenu potrebnim učinkom. Zavod, ustrezajoč vsem zahtevam na polju moderne tiskarske tehnike, je Zvezna tiskarna v Celju, Schillerjeva cesta št. 3. Založena z modernimi črkami in okraski, kakor tudi opremljena z brzotisnimi stroji najnovejše konstrukcije in zlagalnimi pristroji je v položaju v polni meri zadovoljiti svoje cenjene stranke. — Cene nizke.

Brzjavni naslov: Zvezna tiskarna Celje.

Čekovni račun pri c. kr. poštni hraniln. št. 75.222.

## Lastna knjigoveznica.

# LASTNI DOM

registrovana kreditna in stavbena zadruga z omejeno zavezo v GABERJU pri CELJU

sprejema hranilne vloge od vsakega, je član zadruga ali ne in jih obrestuje nepretrgano, to je od vložitvi sledečega dne do dne vzdiga

Rentni davek plačuje zadruga sama in ga ne odteguje vlagateljem.

## po pet in pol od sto 5 1/2 %

86 49-21

Avstr. poštna hranilnica račun št. 54.366. Ogrske poštn. hranilnica račun št. 26.283. Telefon št. 48.

Pisarna je v Celju, Rotovška ulica št. 12

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Uraduje se vsak dan razun nedelj in praznikov od 8. - 12. ure XXX dopoldne. XXX

## Južnoštajerska hranilnica v Celju

v Narodnem domu.

Sprejema hranilne vloge vsak delavnik od 8. do 12. ure dopoldne in jih obrestuje po dneva po vlogi do dneva dviga ter pripisuje obresti vsakega pol leta h kapitalu. — Rentni davek plačuje hranilnica sama ter ga ne odteguje vlagateljem. Za varnost vlog jamčijo okraji: Smarje, Še-

## 4 1/2 %

Štanj, Sevnica, Vrankso in Gornji-grad in rezervna zaklada, katere znašata že nad 350.000 K. Ker nima namena iskati dobička, zato razdeli znatne svote v obdobje in dobrotelne namene za gori navedene okraje. 125 -18

Dosedaj je dovolila za dijaške ustanove 30.000 K, za napravo potov 5.000 K, različnim učnim zavodom in za ustanovitev slovenske obrtne strokovne šole 12.000 K, za podpore različnim požarnim brambam in v kmetijsko gospodarske namene nad 6.000 K, hranilnico ustanovivšim okrajem izplačalo okoli 45.000 K za dobrodelne namene, skupno tedaj nad 100.000 K. Sprejema tudi hranilne knjižice drugih, posebno ne-slovenskih denarnih zavodov in jih obrestuje, ne da bi se pretrgalo obrestovanje